
令和３年度 第１回 旭川方面稚内警察署協議会 議事概要

１ 開催日時

令和３年10月25日（月）11時00分から午後０時30分までの間

２ 開催場所

旭川方面稚内警察署 道場

３ 出席者

⑴ 警察署協議会：７名（定員７名）

○ 委 員 柏 谷 真 未

○ 委 員 品 田 新 一

○ 委 員 円 山 智恵美

○ 委 員 森 豊 昭

○ 委 員 加 藤 亜 紀

○ 委 員 櫻 庭 均

○ 委 員 田 尻 隆 志

⑵ 稚内警察署：８名

○ 署 長 田 村 厚 己

○ 副 署 長 相 馬 洋

○ 警務課長 加 藤 智 昭

○ 生安課長 筒 井 憲 司

○ 刑事課長 村 浩 二

○ 交通課長 村 上 学

○ 警備課長 村 岸 厚 平

○ 地域係長 中 原 章 雄

４ 装備品展示

５ 稚内警察署協議会会長・副会長選出及び会長挨拶

６ 稚内警察署長挨拶

７ 活動概況説明

⑴ 協議会について

選挙における協議会委員の留意事項について

⑵ 懲戒処分等報告について

⑶ 犯罪の発生状況について

⑷ 交通事故の発生状況について

８ 諮問事項



【柏谷委員】

港町の陸橋付近で発生した交通事故の当事者トラックが、現在も、警察署の駐車

場にありますが、この後どうなるのですか

【回答】

事件の証拠品として稚内警察署で保管しているもので、返還手続ができるように

検察庁と調整中で、冬になる前に返還できる見通しとなっています。

【円山委員】

１ 新型コロナの影響による業務の進め方の変化について

２ 在宅ワークがもたらした新しい犯罪、増加した犯罪はあるのか

【回答】

１の回答

手洗い、うがい、消毒など基本的な予防対策は徹底しています。

パトロールは数を増やすなど強化しています。

特に営業自粛や時短営業、休業している店、商店に泥棒やイタズラされると言う

ことは絶対に起こさないよう店舗の警戒を強化しました。

事件の捜査、取締り、被疑者の留置に関しては、相手の体調を確認させてもらい

感染防止を徹底して業務を進めていました。

各種啓発活動、会議に関しては中止、延期、縮小しています。

その中で、人を集めることをしないで啓発をする「絆プロジェクト」を行いまし

た。

例えば１件の店に対し警察官が一人で行って、最小限の接触で協力をお願いする

そしてその店に来るお客様一人一人に店から啓発をしていき、そのお客様がそれぞ

れの家族、職場、住んでいる地域の中で防犯意識、交通安全意識を広め、接触を最

小限にしながら啓発をしてきました。

２の回答

在宅ワークが増えることによってＤＶ事件や家庭内暴力が増えると懸念されてい

たが、当署管内ではコロナに起因する事件の発生、新種形態の犯罪は今のところ発

生はありません。

【品田委員】

コロナ禍での対応において

１ 振込詐欺等の注意点

２ 交通取締りの注意点

３ 取調べ時の注意点

【回答】

１の回答



特殊詐欺犯人の特徴として、流行を取り入れることがあり、道内では新型コロナ

ウイルスに関連した不審電話もいくつか確認されています。

防犯、防災関係者を名乗り、マスク配布のために家族構成を聞いてくるような不

審電話が多数確認されています。

被害に遭わないためには関係する公的機関に正確な情報を確認することや、不審

電話から特殊詐欺に発展する可能性も十分あることから自宅の電話を留守番電話設

定にするなど防犯対策が有効だと考えられます。

２の回答

取締りをする警察官は当然マスクを着用しているが、パトカー内では手洗いはで

きないので、消毒液を積載していたり、携帯用の消毒液を個人配布して使用し、感

染対策しています。

また、違反処理時については、パトカー内の前席と後席の間に飛沫防止シートを

張り、窓を開け換気しています。

中にはパトカーに乗りたくないという違反者には自車内で窓を開けてもらい横で

警察官が処理するなど柔軟な対応しています。

３の回答

感染防止対策として、マスク着用等の基本的な事に加え、取調べ前に被疑者の体

調の問診や体温測定を実施して体調管理を徹底したり、捜査員と被疑者の間にアク

リル製の遮蔽板を設置しています。

ただし、遮蔽板については、暴れる可能性がある被疑者の取調べでは、凶器とし

て使われるおそれもありますから、状況に応じて使用の可否を判断しています。

【加藤委員】

稚内市内や付近で、道路も広くなり、車の性能も上がっているので制限速度の改

善をして欲しい。

私たち民間の声も大事だと思うけど、取り締まる警察官も制限速度を上げてもい

いんじゃないかという声があれば国も動くのかなと疑問に感じました。

【回答】

ご意見をいただいた制限速度の改善については、道路状況や環境、実勢速度など

の調査を踏まえた上で、検討することとしたい。

我々は取締りをする立場なので、取締りをする立場の者が規制を自分たちの主観

で変えてしまうのはどうなのかと国民も考えるのではないか。

車の性能は良くなり道路も良くなっているが、一方それを運転する人間の能力は

変わりません。

我々としては決められている法律の中で、一つでも交通事故をなくすために道路

規制や指導取締りをしています。

【森委員】



国道238号線から東浦に抜ける道で、取締りをやっていただいているが効果はあ

るのですか。

【回答】

交通事故の発生状況等を分析検討して取締り箇所を選定しています。

交通事故の発生状況を10年単位で見ると、人身事故であれ物件事故であれ右肩下が

りで減っています。

交通事故抑止という部分で取締りを行っているので、効果があると信じています。

【森委員】

私個人もそのとおりだと思います。

あの道は取締りをやっていないだろうと暴走運転をする車がたくさん見られ、特

に猿払方面に運送するトラックにあおられたりしているので、あの山道で取締りを

やっていただければ抑止力になると思います。ありがとうございます。

【円山委員】

交通事故発生状況で、昨年の９月より今年の９月の方が発生が多いのはコロナの

影響で公共交通機関を使わないで自家用車で稚内に来た方が多かったからなのか、

たまたまなのか、交通事故や違反者の住所地はどこなのか気になりました。

【回答】

コロナの影響は判然としませんが、昨年より事故が増えているのは事実です。

年当初、数年に一度くらいの天候不良があった際、交差点での交通事故が多発し、

昨年より10件くらい多い発生となっています。

人身事故については、ほとんどが稚内市内に居住する方ですが、交通違反者に関

しては道外ナンバーの車も多く、旅行者が多いのも事実です。

【加藤委員】

最近、身近な会社名などが書かれたすごく精巧な特殊詐欺のようなメールが届い

ていたりして、よくお年寄りが私に相談してくるのですが、被害に遭っているわけ

ではないので警察に相談してもいいものなのか教えてほしい。

メールを開かないのが一番いいよとは伝えているのですが。

【回答】

一般の方だといわゆるフィッシングサイトを偽物だと判断するのは難しいので、

「怪しいな。」「変だな。」と少しでも違和感を感じたら、警察官に相談していただ

くようお願いします。

被害に遭わないためにも、不審なメールは開かないのが一番良いです。

迷ったら相談してください。

８ 閉会



【稚内警察署協議会開催状況】


